

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 119 (1267)

Воскресенье, 4 октября 1964 года

Девятый год издания  
Цена 2 копейки

## Об основных направлениях в разработке плана развития народного хозяйства на ближайший период

На днях в Кремле состоялось заседание Президиума ЦК КПСС, Совета Министров СССР с участием руководителей партийных, советских органов союзных республик, плановых и хозяйственных работников.

На заседании с сообщением выступил первый заместитель председателя Госплана СССР тов. А. А. Горегляд. Он доложил, что в соответствии с поручением ЦК КПСС и правительства Госплан СССР, СНХ СССР, Госстрой СССР, Государственный комитет по координации научно-исследовательских работ СССР, Академия наук СССР, советы министров союзных республик, государственные комитеты, министерства и ведомства, советы народного хозяйства экономических районов

приступили к разработке перспективного плана развития народного хозяйства.

Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев, выступая на заседании, выдвинул ряд положений о главных направлениях и задачах планирования развития экономики страны на ближайший период.

Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР поручили Госплану СССР провести необходимые расчеты и доложить ЦК КПСС и Совету Министров СССР предложения о наиболее оптимальном периоде нового перспективного плана и основных направлениях развития народного хозяйства СССР.

## Дружба и взаимопонимание

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с 29 сентября по 1 октября в СССР с визитом находился Президент и Премьер-Министр Республики Индонезии доктор Сукарно с сопровождающими лицами. В Совместном советско-индонезийском коммюнике говорится, что Президент имел встречи и беседы с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и Председателем Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояном.

Во время бесед было отмечено, что советско-индонезийские отношения успешно развиваются на благо народа обеих стран.

Между обеими сторонами имел место также обмен мнениями по важным вопросам современного международного положения, который показал, что Советский Союз и Индонезия занимают очень сходные позиции по основным проблемам.

Советское правительство высоко оценивает выдающуюся роль президента Сукарно в сплочении всех сил мира, борющихся против империализма, колониализма и неоколониализма.

Выражая озабоченность по поводу напряженности в некоторых районах мира, стороны особое внимание обращают на обострение обстановки в Юго-Восточной Азии, вызванное вмешательством империалистических держав во внутренние дела государств этого района. Советский Союз и Индонезия осуждают агрессивные военные действия империалистических сил в Южном Вьетнаме и провокационные военные действия против ДРВ, а также подрывные действия реакционных сил в Лаосе.

В ходе встреч и бесед советских и индонезийских руководителей были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения и упрочения сотрудничества между обеими странами. Было выражено согласие повысить обороноспособность Индонезии путем дополнительного закупки снаряжения для вооруженных сил Индонезии. Обе стороны полны желания содействовать дальнейшему развитию отношений между СССР и Индонезией в политической, экономической и культурной областях.

(ТАСС)

## ПРИЕЗД В МОСКВУ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ГДР

1 октября в Москву прибыла правительственная делегация Германской Демократической Республики во главе с Председателем Совета Министров ГДР Вилли Штоком. Делегация примет участие в открытии выставки «15 лет ГДР», которую немецкие друзья проводят в парке культуры и отдыха «Сокольники».

(ТАСС)

## Сверхплановая тысяча

Инициаторы соревнования за достойную встречу 47-й годовщины Великого Октября шахтеры «Томусинской-1-2» верны своему слову.

За первые три дня октября в счет своих высоких обязательств домусинцы добыли 1000 тонн сверхпланового топлива.

(Наш корр.)

## ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

### СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ КОЛЛЕКТИВОВ

Коллектив Томусинского завода железобетонных изделий встал на трудовую вахту в честь 47-й годовщины Великого Октября.

Решено:  
— дать в октябре сверхплановой экономии — 5 тысяч рублей;  
— выдать стройкам города 4500 кубометров товарного бетона вместо 2500 кубометров по плану;  
— улучшить качество

Заканчивается всекузбасский смотр книжной торговли. Активное участие в ней принимали учащиеся 2-й школы. В последние дни смотра они отправились с книгами по квартирам, а в понедельник провели книжный базар.

На снимке: за прилавком учащиеся 2-й школы. Фото К. ЛАПТЕВА.

## ВЕЧЕР В БИБЛИОТЕКЕ

Многолюдно было в минувший вторник в читальном зале городской библиотеки. Около 200 человек собрались сюда на вечер, посвященный 60-летию со дня рождения Н. Островского.

Вечер назывался «Потомки Островского». Он начался с прослушивания любимых музыкальных произведений Островского — «Вальса-фантазии Глинки, «Сентиментального вальса» Чайковского и других.

О творческом пути писателя-бойца, о великом воспитывающем его влиянии на нынешнее поколение рассказала завуч школы № 3 Е. Н. Гребенщикова. Эта же мысль прозвучала в выступлениях читателей.

Наш корр.



## ДА ЕСТЬ ТЕПЛО!

тябрь, уже пробовал пасть снежок. Да и повсюду, где нужно бороться с сыростью, смогут заглянуть солнечные лучи.

Поэтому сегодня стекольщики, маляры, бетонщики, монтажники все громче и громче напоминают руководителям Томусинского шахтоуправления № 4 Николаю Алексеичу Панченко и Николаю Ивановичу Сизикову о необходимости срочного ввода в эксплуатацию котельной. А сотни экскаваторщиков,

машинистов, путейцев, контактников, которые через месяц с небольшим должны прийти на разрез, требуют:

— Дашь тепло! Но Николай Алексеич и Николай Иванович, верные своим традициям, не торопятся. Они с невозмутимым спокойствием продолжают срывать сроки.

На строительстве котельной настоящий трудовой героизм проявили бригады Капралова, Падушко, Усынина и многие другие. Сейчас уснцы

направили туда сразу пять бригад, которые заканчивают все недоделки. Даже полы начали подметать.

Все рассчитывали, что первый котел будет растоплен 1 октября. Четырнадцать дней — на просушку, и с 5 октября в нем должны были поднимать пары.

Однако т. Сизиков 29 сентября на планерке «обрадовал» присутствующих обещанием растопить первый котел... «числа пятнадцатого».

То, что у коллектива

ТШМУ-4 много трудностей, — не секрет. Но сейчас, накануне пуска разреза, все яснее становится и другое: причинами «объективными» тт. Панченко и Сизиков стремятся прикрыть и полное отсутствие инициативы, оперативности в решении возникающих в процессе работы вопросов.

Самые последние факты убедительно подтверждают это. Ближайшей задачей бригады Д. А. Падушко является монтаж редуцированной установки в котельной. Чтобы люди не простаивали, бригаде необходимы два сварщика. Раньше их бы-

ло два. Теперь одного отпустили в отпуск, а замены не дали. Прораб объясняет: «У нас сварщики есть, но они работают на других объектах. Вот пришлют рабочих из других управлений, тогда и выделит сварщика на котельную».

А когда пришлют — пока не известно. Ведь сварщик нужен не завтра. Он необходим был бригаде Дениса Падушко уже шесть дней назад. Сварщики заняты. Это верно. Но котельная в создавшихся условиях — объект первостепенной важности.

И. ОМЕЛЬНИЦКИЙ.

До пуска «Томусинского-1-8» остается 33 дня

Мехмастерские, подстанции, диспетчерские, столовая, гараж, админкомбинат... Трудно перечислить список зданий и сооружений, уже законченных или заканчиваемых. С каждым днем их число увеличивается.

Чтобы быстрее просохла штукатурка и краска, нужно тепло. На солнечные дни рассчитывать не приходится: начался ок-



# Новый учебный год в политехнической сети — важное звено в системе мероприятий партии по повышению коммунистической сознательности и творческой активности советских людей

41 из 50

Вечером 1 октября в начальных экономических школах организована была похожа на большой университет. Сотни слушателей кружков собрались в служебных помещениях административно-бытового комбината на первое занятие. Всего на шахте создано 50 кружков.

Активно прошли занятия в кружках конкретной экономики, которыми руководят Маркодеев В. Н. и Затынин П. М. Довольными остались беседы пропагандиста Копонова Ю. Е., возглавляющего кружок по изучению истории КПСС.

В начальных экономических школах организованность была несколько хуже: были опоздавшие, некоторые из слушателей вовсе не явились, кое-где занятия сорваны. Однако в большинстве школ они состоялись. На высоком идейном и организационном уровне прошло занятие в начальной экономической школе 8 участка. Здесь с беседой по первой теме выступил Шальнин В. Н.

И все же срыв занятий в девяти кружках шахты настораживает. Подобного не должно случиться в дальнейшем. Наш корр.

## ВСЕ БЫЛИ ХОРОШО ПОДГОТОВЛЕННЫ

В ярко освещенной комнате собрались сотрудники отделения Госбанка. Сегодня здесь первое занятие кружка по политическому образованию. В отличие от прошлых лет с организационным вопросом покончили быстро: избрали старосту, договорились о порядке занятий и, не теряя даром времени, приступили к основному делу. Пропагандист т. Паренкова Евгения Ивановна сделала короткое вводное слово по существу темы, а так как все слушатели заранее были ознакомлены с

темой и готовились к ней, то занятия развернулись без какой-либо заминки.

Первой берет слово бухгалтер Госбанка тов. Туманова. Она подробно рассказала об отличительных чертах современной эпохи — эпохи перехода от капитализма к социализму, особенно подчеркнув указание В. И. Ленина о противоречиях между социализмом и капитализмом, как основе современного мирового развития.

Выступавшие затем товарищи отметили те вопросы, на которых тов.

Туманова, по их мнению, остановилась недостаточно полно. Так, например, надо было подчеркнуть, что до второй мировой войны Советский Союз был единственным социалистическим государством и все же выстоял перед натиском империализма и разгромил фашистских захватчиков. Теперь же лагерь социализма представляет еще более несокрушимую силу.

О результатах второй мировой войны, о расширении лагеря социализма, о роли социалистических стран в борьбе за мир говорила кредитный инспектор тов. Данилова. Бухгалтер тов. Овчинникова в своем выступлении привела цифровой фактический материал, свидетельствующий о высоких

темпах развития промышленности, земледелия и других областей народного хозяйства, науки и техники, общего благосостояния в странах социалистического лагеря, сопоставив их с показателями экономики капиталистических стран.

Старший кредитный инспектор тов. Павличук выступил по вопросу о ревизионистских и гегемонистских выступлениях китайских руководителей.

Приняли участие в беседе тт. Воробьев, Кошелева и другие.

Все занятие прошло оживленно, в непринужденной форме. Чувствовалось, что слушатели сумели хорошо подготовиться к занятиям.

В. КРАСНЕНЬКОВ.

## ТРЕБУЮТСЯ СЕРЬЕЗНЫЕ ВЫВОДЫ

До начала занятий в кружках остается пять минут. Секретарь партбюро Томского СУ Виктор Кондратьевич Дегену волнуется: хорошо ли подготовились пропагандисты? Все ли слушатели соберутся? Ровно в пять он не выдерживает, поднимает телефонную трубку:

— Николай Степанович, твои слушатели все пришли?

Пропагандист кружка международных отношений Кабанин отвечает, что занятия он перенесет на другой день.

— Сейчас же явись в партбюро! — разозлился Виктор Кондратьевич.

Через минуту Кабанин сидит напротив партбюро и извиняется, что проявил слабость: согласился всех слушателей отпустить в кино.

— Понимаете, коллективно они... все до единого купили билеты...

В это время открывается дверь, и староста кружка, обращаясь к Кабанину, говорит:

— Николай Степанович, вас ожидают все слушатели. Будем проводить занятие?

Попавшийся во лжи

перед партбюром, Кабанин даже не покраснел, а только кракнул, словно ему удалась легкая шутка.

— Я не готов к беседе, — признался он. — Не успел подобрать литературы, да и времени не хватило.

Но и второе оправдание было ложным. Это хорошо понимал Дегену:

— Как тебе не стыдно, — навалился он на невозмутимо спокойного пропагандиста. — Был городской семинар, потом провели семинар у себя, литературы по первой теме хоть отбавляй. Как ты мог не подготовиться?

— Хоть убей, но я не готов. В это время в партбюро появляется другой пропагандист — Елизавета Борисовна Фойт. Ей поручили кружок по изучению истории КПСС. В него входит 18 человек — почти все кандидаты партии. По сердитому лицу Елизаветы Борисовны партбюро догадывается, что и в ее кружке не все в порядке.

— Что случилось? — спрашивает оп.

— Безобразие: пришло всего два слушателя. Так

готовилась, старалась и... — А люди все знали, где будет занятие?

— Как же не знали: каждому по два раза говорила. Сейчас звонила некоторым — не идут. Коммунист с 5 участка Михайлов играет в бильярд и отказался даже подойти к телефону. Говорит: «Не мешайте гонять шары».

В кабинет заходит член партбюро Иван Михайлович Документов.

— Был там и там и везде — ничего, — кодирует он свое доносение, чтобы разговор непонятен был для посторонних. Но догадаться было нетрудно, что занятия сорвались где-то еще в двух кружках. Позднее выясняется: Иван Михайлович ходил на 5 и 6 участки проверять качество занятий в школах коммунистического труда, однако занятия эти сорваны из-за низкой явки слушателей.

Наконец, мы на занятии семинара конкретной экономики, которым руководит главный инженер Евгений Иванович Журавлев. Людей полный кабинет. Пропагандист про-

водит беседу по первой теме «Характер нашей эпохи и генеральная линия мирового коммунистического движения». Все внимательно слушают. Беседа длилась 40 минут. Мы захватили лишь ее конец. Вопросы пропагандисту не было, и он отпустил всех по домам.

Партийное бюро перед началом учебного года в сети партийного просвещения вроде хорошо продумало план охвата политической учебой коммунистов и беспартийных. Созданы кружки по изучению истории КПСС, международных отношений, семинары конкретной экономики, шесть школ коммунистического труда. Все слушатели знали в каких кружках будут учиться и когда и где состоится первое занятие. Но недисциплинированность многих коммунистов и некоторых руководителей кружков привела к довольно плачевным результатам в первый же день занятий.

Партийное бюро из этого, видимо, сделает серьезные выводы.

И. ЗЕКОВ.

## ПЕРВАЯ ТЕМА

1 октября состоялось первое занятие семинара конкретной экономики в Ольжерасской автобазе.

Пропагандист кружка директор автобазы тов. Петренко ознакомил слушателей семинара с планом учебы, рассказал о задачах политпросвещения в новом учебном году, подчеркнул, что все товарищи, независимо от избранной формы учебы

должны изучать марксистско-ленинскую теорию, основные вопросы современного международного коммунистического движения.

Затем с докладом по первой теме «Характер нашей эпохи и генеральная линия мирового коммунистического движения» выступила т. Панкратова В. И. Наш корр.

## Запоздалый разговор

В красном уголке Томского шахтостроительного управления собралось около 40 человек. В основном это были бригадиры, мастера, начальники участков. Сегодня первый день занятий. Но занятий не было. Начальник управления А. В. Бирионов повел разговор о том, какие кружки предлагают слушатели организовать в этом учебном году. Оказывается, в бригадах еще не было бесед о предстоящем учебном году в се-

ти политпросвещения, партбюро управления не утвердило пропагандистов.

Здесь же было решено организовать кружок по изучению истории партии, семинар конкретной экономики и начальную экономическую школу.

Занятие закончилось тем, что пропагандист пошлому учебному году руководитель кружка истории КПСС И. В. Пустановалов познакомил собравшихся с темами.

Наш корр.

## Кто поможет?

Мы не знаем, кто должен устранить недостатки в нашем доме № 9 на 13 квартале. Все лето у нас в подвальной помещении из труб течет вода. В ЖКО разреза «3-4» говорят, что строители должны устранить брак, а строителям тоже дела нет.

ведь «дом уже сдан». Беспокоит и то, что первый этаж, где предусмотрен магазин, полый с двух сторон. Будет ли там что-нибудь строиться до зимы, а то ведь тепла на втором этаже не жди?

СТЕПАНОВА,  
БОБЫЛЕВА и др.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### „Автобус прошел мимо“

Начальник автохозяйства т. Лошагин в своем ответе на выступление газеты пишет, что было проведено совещание работников АТХ. Было отмечено, что графики движения автобусов со-

ставлены правильно. Исполнение же их зависит от четкости в работе диспетчера, о чем было указано. Перерывы в движении объясняются тем, что в пересмену шоферы много времени тратят на заправку автобусов, с получением заправочной автомашинки таких перерывов не будет.

## „ЗНАМЯ ШАХТЕРА“

2 стр. 4 октября 1964 г.



Встречи на туристских тропах

## ПЕРВЫЙ УДАРНИК

Каждую субботу воспитанники школы интерната № 5 группами по 20—30 человек отправляются в туристическое путешествие по избранному маршруту.

Интересная встреча произошла во время последнего похода — 26-27 сентября. Ребята встретились с первым ударником коммунистического труда

28-й дистанции службы пути Восточно-Сибирской железной дороги. Это Раджапов Гасан-Хан, путь обходчик. Первым он откликнулся на почин железнодорожников депо станции Москва-Сортировочная и первому на 28 дистанции пути ему было присвоено звание ударника коммуни-

стического труда. За добросовестный труд тов. Раджапов неоднократно награждался почетными грамотами и денежными премиями. Сейчас он принял обязательство взять дополнительно к своему участку в 2,5 километра еще 250 метров пути.

В прошлую субботу ребята отправились в деревню Борисовку. Они отыщут старониклы этой деревни, узнают, когда и как она возникла.

Эти походы любознательных значительно пополняют школьный краеведческий музей новыми документами.

К. ЛАПТЕВ.

На снимке: Раджапов Гасан-Хан.

Фото автора.





## КАЧЕСТВО — ОТЛИЧНОЕ

За дверью с табличкой «Цех массового пошива» — ровный гул швейных машин. Здесь работает бригада Лидии Алексеевны Голубевой.

Все делают эти женщины с любовью, с душой: то ли шьют распашонки и ползунки для новых малышей, то ли медицинские халаты для больницы, или детские платья для торговой сети — все делается одинаково хорошо.

У мастериц одна общая забота: каждое выпускаемое изделие должно быть прибыльным. Что для этого нужно? Качество. Бригада Голубевой вот уже несколько лет

подряд выпускает изделия только 1-го сорта.

— Мы дорожим честию своей марки. У нас установлен самоконтроль. Проверяем друг друга. Все женщины работают по твердому правилу: работать без брака. — рассказывает бригадир.

Коллектив швейников постоянно борется за снижение себестоимости продукции. Чем меньше затрат на изделие, тем больше от него прибыли получит предприятие.

Получила как то бригада заказ шить 100 халатов из сатина. По нормам на каждый халат положено 4 метра 54 сантиметра ткани. Посовето-

валась бригадир с технологом, поговорила с закройщиком. Оказалось, что халат будет соответствовать стандарту, если при умелом раскрое на него использовать на 8 см ткани меньше.

Каждое детское платье швеи сумели изготовить на 30 копеек дешевле.

За истекшие восемь месяцев комбинат бытового обслуживания получил 2300 рублей прибыли. В этой сумме есть и вклад дружной бригады Лидии Голубевой.

**Евг. БАТХИН.**

На снимке: Л. А. Голубева (справа) и швея А. Н. Фомина. Фото автора.

## Сделано все, кроме...

В 1963 году Томусинскому заводу ЖБИ трест «Томусашхострой» сдал цех крупнопанельного домостроения. До сдачи в цехе было сделано все, кроме подземных коммуникаций — водопровода и канализации. При подписании акта на эти недостатки было указано, и был намечен кратчайший срок для их устранения. Срок этот прошел. Строители за сооружение подземных коммуникаций и не принимались. Руководство завода стало предъявлять претензии. К ним прислушивались в тресте, намечали новые сроки, а усильщики снова их срывали. Прошло уже 9 месяцев, а ни канализации, ни водопровода до

сих пор нет. Поэтому не работает в цехе мойка, и рабочим негде переодеться до и после работы. Только поэтому в цехе нарушаются санитарно-гигиенические правила. По той же причине котельная снабжается загрязненной водой. Было уже несколько предписаний котлонадзора об обязательном обеспечении паростельной чистой водой, но завод не имеет возможности сделать это.

Все это вместе взятое является грубейшим нарушением законодательства об охране труда и правил техники безопасности.

Главный корпус крупнопанельных деталей (КПД) вот уже несколько

лет не ремонтировался. В этом году Усинскому шахтостроительному управлению (нач. т. Мушуров А. И.) было поручено произвести ремонт кровли. Утверждена смета, подписаны соответствующие документы, и строители принялись ремонтировать. Вскрыли старую кровлю арматурного цеха, а накрывать новой не торопятся. На дворе уже осень, но конца ремонту не видно. Руководство же Усинского ЦСУ на напоминания и требования администрации завода не обращает внимания.

**А. ШЕВЦОВ,**

инженер по технике безопасности.

## Всесоюзная заочная читательская конференция

### БОРИСЬ ЗА ЧЕЛОВЕКА ДО КОНЦА

Сергей Сарганов — сибирский писатель. Его перу принадлежит ряд повестей и рассказов. Повести «Горный ветер» и «Не отдавай королеву» объединены темой социалистического гуманизма. В них действуют одни и те же герои.

В повести «Горный ветер» молодой матрос-речник Костя Барбин вступает на самостоятельный путь жизни. Ему 19 лет. Он честен и горяч. Любит труд. Но вот Костя попал под влияние ловкача Ильи Шахворостова и совершает ряд серьезных ошибок. Его поправляют товарищи по рабо-

те, коллектив. Заботливо следят за становлением характера Кости его подруга детства Маша Терскова.

С первых страниц повести читателя охватывает чувство ясности, большой веры в людей. Перед ним разворачивается картина жизни его современников. Их жизнь многогранна, сложна, интересна. Как глубоко верила в Костю Маша Терскова! Сколько в ней душевного богатства! Она борется не только за Костю, но и за Илью Шахворостова. Костя Барбин ожесточившая Машу с горным ветром, который «как

живая вода, освежает и обновляет человека».

В повести «Не отдавай королеву» показан другой период жизни Кости Барбина. Он женат на Маше Терсковой и работает на постройке моста через Енисей. Он уже рассуждает зрело и действует уверенно. «Не отдавай королеву», борись до конца за человека, в которого ты веришь. — таков жизненный принцип Кости Барбина. Шура Королева, когда-то вместе с Костей работавшая на пароходе, попадает в беду — ее задушивает в своих мучительных делишках все тот же

Илья Шахворостов. Костя смело заступает за нее, не считаясь с тем, что это может быть обывательски истолковано против него.

Костя по-настоящему любит людей, борется за человека, не бросает его в беде никогда. «В сердце у меня все. Я не верю в плохих, я хочу, чтобы все люди были хорошими». Он помог Шуре выйти на чистую и ясную дорогу жизни.

Повести Сергея Сарганова учат бороться за каждого человека, дорожить им.

**Н. ЛЕДОВСКАЯ,**  
учительница.

Каждое изделие должно быть прибыльным

## ТЫСЯЧА НАЧИНАЕТСЯ С КОПЕЙКИ

В плановом отделе Томусинского завода ЖБИ есть документ, в котором записано, что из 26 наименований основных изделий только 8 в августе изготавливались без убытков. Себестоимость же остальных оказалась выше плановой. Почему?

Нужно выявить причины высокой себестоимости и устранить их. Собрались специалисты, рабочий актив, коммунисты посчитать, поразмыслить, решить, что нужно сделать в первую очередь.

По сей день металл для арматуры на завод возят на автомобилях из Абагура. Путь не близок. Один рейс в Абагур обходится в 49 рублей. Каждым рейсом автомашин доставляет 12 тонн металла. А если доставлять металл на завод вагонами? Подсчитали, что при перевозке вагонами расходы на доставку металла сократятся на 1260 рублей в месяц.

Завод должен изготавливать стеновые керамзитобетонные плиты. Долгое время на завод поступал керамзит только крупной

фракции. Изготавливать панели из такого керамзита было очень невыгодно. И сами панели не отвечали технологическим требованиям. Поэтому был взят более приемлемый вариант — изготовить трехслойные панели с применением газо- и пенобетона. Но себестоимость таких панелей тоже оказалась несколько выше плановой. А речь идет о безубыточном изготовлении каждого изделия. Поэтому решили отказаться от изготовления трехслойных панелей и все-таки перейти на изготовление однослойных керамзитобетонных, но из керамзита более мелкой фракции. Это даст возможность значительно снизить себестоимость панелей и принесет ежемесячную экономию в 9280 рублей.

Каждый месяц завод расходует около 2800 кубометров песка. Песок доставляется из Новосибирска. А здесь вблизи есть Карчитский карьер, который вполне может снабдить завод хорошим песком. Кубометр песка

из Новосибирска обходится в 4 рубля 65 копеек. А если возить песок из Карчита, то на каждом кубометре можно сэкономить 1 рубль 64 копейки. В месяц это даст более 4 тысяч рублей.

Когда идет разговор о себестоимости изделий, то он никак не пройдет мимо брака. В последние месяцы на каждые 3700 кубометров бетонных изделий оказалось около 30 кубометров брака. Это немало. Меньше одного процента. Но есть возможность вообще избежать брака. Поэтому решено строго взysкивать за каждый случай изготовления некачественных изделий, тщательнее контролировать исполнение всех технологических предписаний и по-настоящему, систематически обучать рабочих правильному ведению технологических процессов.

Из всего сказанного видно, что на Томусинском заводе ЖБИ услышали и серьезно восприняли призыв москвичей: сделать каждое изделие прибыльным. **А. ОСИНИН.**

## Де Голль наступает на мозоль дяди Сэма

Французский президент де Голль совершает поездку по странам Южной Америки. За 16 дней он посетит 10 стран этого континента: Венесуэлу, Колумбию, Эквадор, Парагвай, Уругвай, Перу, Боливию, Чили, Аргентину и Бразилию. Следует сказать, что в прошлом ни один руководящий государственный деятель Европы не отважился совершить такой длительный визит в Латинскую Америку.

Поездка де Голля привлекла к себе значительное внимание мировой печати. Но особенно внимательно за поездкой де Голля следят в Вашингтоне. Правящие круги США не скрывают своего весьма неприязненного отношения к этой дипломатической затее французского президента. Дело в том, что империалисты Соединенных Штатов

*Беседа с читателем!*

привыкли считать Латинскую Америку своей сферой влияния и они очень не любят, когда «европейцы» вмешиваются в «семейные дела» западного полушария. В Вашингтоне склонны рассматривать это турне как очередной антиамериканский жест французского президента, который в последние годы уже не раз причинял американцам неприятности в Западной Европе.

По словам американского журналиста Сьюлцбергер, неприятное для Вашингтона значение политического визита де Голля состоит в том, что он бросает неприкрытый вызов «утвердившемуся в Соединенных Штатах мнению о том, что Южная Америка является нашей особой сферой влияния».

В качестве примера Сьюлцбергер приводит выступление де Голля в парламенте Венесуэлы. В этой речи французский президент призвал «к независимости латиноамериканских стран от обоих главных мировых блоков». Вполне понятно, что это заявление де Голля расценивается южноамериканцами, как призыв отвергнуть притязания США на господствующее положение в западном полушарии.

Совершенно очевидно, что для укрепления политических и экономиче-

ских позиций Франции в Южной Америке де Голль использует царящие там сильные антиамериканские настроения. Такие настроения — результат длительной эксплуатации империалистами Соединенных Штатов народов Южной Америки.

Отметив, что на пути следования де Голля выстраиваются большие толпы, уругвайская газета «Эпока» пишет: «Теплый прием, оказанный де Голлю в ряде южноамериканских стран, где прочно засел американский империализм, видимо, означает не столько проявление чувств народа к государственному деятелю Франции, сколько выражение ненависти к эксплуататорам, от которых они страдают. Латинская Америка по горло сыта гнетом, который насаждают американские финансисты и дипломаты».

В то же время общественность Латинской Америки не питает иллюзий в отношении визита де Голля. Та же газета «Эпока» заявляет: «Мы не верим, что де Голль берет нам эффективное решение в антиимпериалистическом духе. Нам не кажется, что средство для ликвидации нашей отсталости и подчиненного положения заключается в замене толстой и грубой петлицы тонкой и изящной петлицы, которую накинута на нашу шею по-французски».

**Д. КАСАТКИН.**

## НОВЫЙ ГАЗОПРОВОД

640 километров заповедной лесотундры — таков путь будущего газопровода Тазовское — Норильск. На трассе уже

идут изыскательские работы. (ТАСС).

**«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»**  
4 октября 1964 г. 3 стр.



# Трудом умелых рук

«Никогда бы не подумал, что у нас выращивают такие фрукты. Хочется поблагодарить людей, вырастивших их. Объявляю».

«Мне очень понравились фрукты, выращенные тов. Пальцевым в трудных условиях сибирского климата. Кочеткова».

Такие записи можно прочесть в книге отзывов посетителей выставки цветов и плодов, проводившейся во Дворце культуры.

Много сортов садовых цветов представила на выставку контора благоустройства. В ее адрес были высказаны пожелания, чтобы эти цветы украсили скверы и площади города. Цветоводы конторы благоустройства Е. Е. Пешкова, В. И. Осадчева, Ю. М. Карпич,

Т. М. Шерина получили немало слов признания их мастерства.

На выставке были представлены экспонаты цветоводов - любителей Хариной, Козловой (с улицы Светлой), Труповой, Плюшкиной, Хомяковой (с улицы Чебалсинской) и других.

Особое внимание привлекли плоды и цветы, выращенные тов. Пальцевым. Садовод-мичуринец представил на выставку виноград, четыре сорта яблок, лавр благородный и даже грузинский чай.

К сожалению, не все цветоводы и садоводы-любители были заранее оповещены о предстоящей выставке, и многие не приняли в ней участия.

А ведь у каждого есть какой-то опыт, которым он может поделиться. С этой целью 7 октября в 6

часов вечера в малом зале Дворца культуры будет проведено собрание всех цветоводов и садоводов города. Активным участникам выставки здесь будут вручены грамоты.

**Н. АРТЕМЬЕВА,**  
председатель городского женсовета.  
Фото автора.

## Во что обошлась «услуга»

При капитальном ремонте дома № 4 на 3 квартале вместо печных очагов сделали центральную отопительную систему. Эту работу производили слесари «Сибсантехмонтажа». Проектом и сметой в этом доме не было предусмотрено водопровода.

И вот слесари решили подработать. Пришли после заселения дома к жильцам и предложили свои услуги с таким уговором, что жите-

ли с каждой квартиры заплатят по 10 рублей, тогда они им проведут воду. Жильцы собрали 53 рубля, вручили им деньги, а они в рабочее время материалами «Сибсантехмонтажа» проложили трубы и поставили кран внизу, в подвале.

Начнутся первые холода, трубы замерзнут, так как они проведены не в квартиры, а в коридоре на нижнем этаже. Воды не будет, жильцы ос-

танутся «при собственных интересах».

Удивительно, почему мастера и начальник участка разрешают разбазаривать государственное добро и использовать рабочее время не по назначению? Ведь деньги за работу пошли не в государственную кассу, а в карман предприимчивых сантехников.

**Ю. НИКУЛИНА,**  
бухгалтер  
домоуправления № 1  
ЖКО шахты «1.2».

## СКОРОСТНЫМ МЕТОДОМ

Фельетон

«Здравствуй, кореш! Пишу тебе опять из заключения. Неделю назад отхватил 15 суток. Будущее навеселе, я выхлестал стекла в окнах соседей, а дома устроил трам-тарарам, т. е. совершил мелкое хулиганство. Испугался малость, когда судья вынес решение: кому охота полмесяца дурака валять. Это по первости ничего, а мне за столько разгов уже надоело. Но тревожился напрасно. Посуди сам.

Заходит к нам в КПЗ лейтенант, приветствует:  
— Здорово, молодцы!  
— Здравия желаем! — дружно отвечаем.  
— Гараж для милиции будем строить?  
Молчим.  
— Кто будет строить, — продолжает лейте-

нант, — того досрочно — домой! Ну как, будем? — Будем! — рявкнули мы.

Дал лейтенант каждому задание: столько-то кирпичей сложить, столько-то панелей подогнать на место. Как задание выполнял — домой! Здешие мои корешки из ножи лезут — стараются. Иные на 5 дней 15-суточный срок отбывают. Во как!

Обо мне не беспокойся. Живу, спасибо дорогой милиции, хорошо. Скоро положу свои последние кирпичи и буду дома. Припаси поллитровку».

Это письмо найдено под мочушными стенами воздвигаемого поротделом милиции автогаража. Автор не успел отправить письмо, так как «амнистия» пришла скорее, чем он предполагал, и застала его врасплох.

**И. ПЕТРОВ.**

## Согласитесь, тов. Улыбин

Уважаемый Виктор Иванович!

Вам было направлено для ознакомления и принятия мер письмо помощника начальника 14 участка шахты «Томусинская-1-2» т. Березовского. В этом письме т. Березовский просил обратить внимание на то, что коллектив участка из-за отсутствия автотранспорта систематически не выполняет задания. 12 сентября, например, долг по добыче составлял 2500 тонн, в то время как на участке оставались невывезенными около 14 тысяч тонн угля.

По Вашему поручению ответил на это письмо начальник отдела эксплуатации автобазы т. Степин. Вот что он пишет в своем ответе (приводим дословно):

Письмо из редакции

«На основании распоряжения начальника комбината «Кузбасскарьеруголь» тов. Резникова Томусинская автобаза должна вам выделять 6 машино-смен на сутки, т. е. по 2 автомашины КраЗ-222 под суточный план на 500 тонн, что мы и делали, больше автомашин мы добавить не можем, в те дни когда автомашины к вам совсем не являлись — это зависит от технического состояния автомашин. Автомашина, занаряженная под ваш экскаватор, оказывается неисправной, которую механик КПЗ на линию не выпускает, или автомашина вышла к вам на работу и поломалась, в таких случаях вы остаетесь без автомашины, а дополнительно выслать вам машины мы не имеем возможности».

Как видно из этого ответа, указание комбината обеспечить вывозку 500 тонн угля в сутки с 14 участка имеется. И товарищ Степин считает, что достаточно дать команду. А если машины неисправны, то всякую ответственность он с себя снимает: мол, на вет и суда нет. И посему «остаетесь без машины». Практически это означает: прекращайте добычу угля на 14 участке.

Свой ответ т. Степин подписал 25 сентября.

Считая, что так делать можно, с 24 сентября по 1 октября, в течение целой рабочей недели, на участок не было послано ни одной машины. Только 27-го, в воскресенье, сюда пришли самосвалы, и горняки за день отгрузили 2800 тонн угля.

Почти 16 тысяч тонн угля они отправили через шахту, нарушив работу подземных участков. По приблизительным подсчетам, «Томусинская-1-2» только из-за этого потеряла в сентябре около 7 тысяч тонн добычи.

Согласитесь, тов. Улыбин, что такое отношение к шахтерам недопустимо. И разъясните тов. Степину, что сослаться на отсутствие возможностей — дело самое легкое. Его задача — изыскать в любой, самой трудной обстановке эти возможности, чтобы выполнить приказ.

Редактор А. М. БЕДЯЕВ.

**В кинотеатре «Кузбасс»**  
4 октября  
**Железная маска**  
Сеансы: 9, 10-30, 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30 (уд.), 9-30 (уд.).

Томусинскому ДСУ на постоянную работу **срочно требуются: механик, энергетик, газоэлектросварщик.**

За справками обращаться в отдел кадров с 9 до 16 часов.

## ВОКРУГ СВЕТА

### Жертвы талидомида

Как явствует из опубликованного на днях обзором министерства здравоохранения Англии, в стране имеется 250—300 детей, которые стали уродливы потому, что их матери в первые периоды беременности принимали успокоительные таблетки талидомида.

В обзоре «Уродства, вызванные талидомидом» подводится итог ущербу, причиненному этим лекарством, которое было введено в широкое употребление несколько лет назад и было изъято из продажи, когда обнару-

жилось его пагубное влияние.

Только за период с января 1960 по август 1962 года в Англии родилось 894 ребенка с деформированными конечностями и другими органами. В 349 случаях матери принимали талидомид. Около 50 детей имеют уродливые уши и ненормальные глаза; у 200—250 детей деформированы конечности. Многим из них попрежнему требуются специальные искусственные руки или ноги и специальные механические коляски.

**Ф. КАТШЕР.**



**Оригинальные** лыжи сконструировал из пластика **Пьер Константин** из рода Ницца. На этих лыжах можно свободно «ходить по воде».

На снимке: Пьер Константин испытывает свое изобретение.

Телефон АП — ТАСС.

### 12-летняя студентка

Американская девочка **Сандра Санборн**, 12 лет, успешно сдала всесторонние экзамены в университет штата Колорадо. Она никогда не посещала школу, а занималась до-

ма с родителями. Отец Сандры, инженер-электрик, начал обучать свою дочь приonomетрии, когда ей было 5 лет.

**В. КОПЫТИН,**  
корреспондент ТАСС.

### На свидание с охотниками

Недавно в югославском городе Нови Сад открылась первая в стране выставка-ярмарка охоты и рыболовства. На ярмарку прибыли представители многих западноевропейских фирм. Одним интересова-лось охотничье оружие и снаряжение, других — рыболовные снасти. А председатель Федерации охотников департамента Вар, что на юге Франции,

**Лоран Робер**, предложил заключить договор на отлов и поставку живых зайцев для охоты.

Такой договор заключен. За «живой товар» будет выплачено 40 тысяч долларов. И так, югославские зайцы скоро отправятся на свидание с французскими охотниками.

**Ю. КОРНИЛОВ,**  
корреспондент ТАСС.

**Иванова Антонина** Петровна, проживающая в г. Междуреченске, Широкий Лог, дом 24, кв. 15, возбуждает дело о расторжении брака с **Ивановым Александром** Михайловичем, проживающим в Западно-Казахстанской области, Приуральский район, Красновский зерносовхоз.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Междуреченска.

**Шерин Михаил** Никитович, проживающий в Междуреченске, 46 кв., д. 10, кв. 39, возбуждает дело о расторжении брака с **Шериной Марией** Федоровной, проживающей в Междуреченске, 13 кв., д. 17, кв. 20.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Междуреченска.